

# Luoteis-Venäjän uutiskirje 21.10. - 3.11. 2010

## Suomen pääkonsulaatti, Pietari

- Väestönlaskennan mukaan Pietarissa on 4 789 482 asukasta.
- Pietarin kaupungin oman TV-kanavan ympärillä velloo rahoitusskandaali.
- Leningradin alueelle rakennetaan suuri öljynjalostamo.
- Pihkovan alueelle rakennetaan Luoteis-Venäjän suurin sianlihantuotantolaitos.
- Karjalan tasavallan hallitus patistaa metsäteollisuusyhtiöitä ryhdistäytymään.
- Suomen Murmanskin edustuston asemaa aiotaan vahvistaa.
- Uusia jäänmurtajia tilataan pohjoiseen.

## 1. Poliittinen ja oikeusvaltiokehitys

### **Venäjän väestönlaskennan ennakkotietojen mukaan Pietarissa on 4 789 482 asukasta.**

Väestönlaskennan ennakkotiedot herättävät kuitenkin ristiriitoja. Laskennasta vastaava Venäjän Federaation tilastolaitos ilmoitti laskennan koskeneen 103,6 prosenttia kaupungin asukkaista, kun aiemmin Pietarin kuvernööri Valentina Matvienko ilmoitti, että 99 prosenttia pietarilaisista osallistui laskentaan. Kaupallisen tilastokeskus Superjobin kyselyn mukaan laskentaan taas otti osaa vain 66 prosenttia pietarilaisista. Venäjän laajamittainen väestönlaskenta oli alun perin tarkoitus suorittaa 14. – 25.10., mutta aikaa pidennettiin 29.10 asti. Viralliset ennakkotulokset laskennasta on luvattu koostaa ensivuoden elokuussa ja lopulliset tulokset vuonna 2012 (*Delovoi Peterburg, The St.Petersburg Times, Sankt-Peterburgkije Vedemosti, Vesti*)

**Pietarin liikennekomitean puheenjohtaja Aleksandr Kadyrov erosi virastaan.** Kadyrov nimitettiin virkaan vuoden 2008 elokuussa ilman aiempia meriittejä johtotehtävistä liikennealalta. Epävirallisesti eron syyksi kerrotaan erimielisyydet varakuvernööri Juri Moltshavovan kanssa, jonka alaisuuteen liikenneasiat siirtyivät kesällä. (*Kommersant, Delovoj Peterburg*)

**Pietarin kaupungin hallinto tahtoo enemmän valtaa ruuhkien purkamiseen.** Pietarin varakuvernööri Mihail Brodskin mukaan kaupungin viranomaisille tulisi olla enemmän valtaa liikennevirtojen ohjaamisessa, mukaan lukien mahdollisuus sulkea väliaikaisesti teitä liikenteeltä. Hallinnon mukaan vuoden ensimmäisellä puoliskolla autojen määrä Pietarissa on kasvanut 5 prosenttia. Autoja määrän pelätään ensi vuoden aikana kasvavan kriittiseen 1,7 miljoonaan kappaleeseen, jota pidetään kaupungin liikenteen kantokyvyn kattona. Sen jälkeen liikenteen on arvioitu seisahtuvan. (*Delovoi Peterburg, The St.Petersburg Times*)

**Laivaston pääesikunnan siirtyminen Pietariin on peruuntunut.** Venäjän puolustusministeriö on virallisesti ilmoittanut, että Moskovassa sijaitsevaa laivaston pääesikuntaa ei siirretä Pietariin. Aiempien suunnitelmien peruuntuminen johtuu ministeriön mukaan taloudellisista syistä. (*Delovoi Peterburg*)

**Pietarin kaupungin oman TV-kanavan ympärillä velloo rahoitusskandaali.** Oppositio puolue Jabloko on pyytänyt kaupungin syyttäjää tutkimaan kaupungin TV-kanavalle myöntämää 60 miljoonan ruplan rahoituksen laillisuutta. Hankkeessa olleita virkamiehiä epäillään korruptiosta. Kaupungin hallinnon oma ”Sankt-Peterburg” -kanava aloitti lähetyksensä lokakuussa. (*Kommersant*)

**Lokakuun Venäjän opposition 31. päivän mielenosoituksessa Pietarissa pidettiin 113 mielenosoittajaa.** Oikeus määräsi oppositio puolue Venäjän kansallisdemokraattisen liiton (RNDS)

Pietarin osaston johtajan Aleksei Pivovarovin 27 päivän vankeuteen. Gostinyj Dvorin tavaratalon luona ja Palatsiaukiolla kokoontuneita mielenosoittajia oli järjestäjien mukaan yhteensä yli 600, poliisin mukaan osanottajia oli alle 200. Oppositio pyrkii kampanjoimaan jokaisen kuun 31. päivänä puolustaakseen oikeutta pitää rauhanomaisia mielenosoituksia, jotka on taattu Venäjän perustuslain 31. artiklassa. (*Kommersant, The St.Petersburg Times*)

**Kolme pietarilaista oikeusistuinta on määrännyt kaupungin viimekesäisen kiellon homoparaatin järjestämiseen laittomaksi.** Asia on vielä käsittelemättä yhdessä paikallisessa oikeusistuimessa. Paikallisten oikeusistuinten lisäksi asiaa on käsitelty myös Euroopan ihmisoikeustuomioistuimessa, joka määräsi Venäjän maksamaan homoaktivisteille korvauksia. Pietarin kaupunki kielsi viime kesäkuussa homoseksuaalien oikeuksia puolustavan tapahtuman järjestämisen. (*The St.Petersburg Times*)

**Sortavalan uudeksi kaupunginjohtajaksi on nimitetty Aleksandr Sidjakin.** Sidjakin siirtyy Sortavalaan Pitkärännasta, missä hän on toiminut aiemmin mm. kaupunginjohtajana sekä kaupungin sähkölaitoksella. Sortavalan edellinen kaupunginjohtaja Nikolai Zajats erotettiin tehtävistään sen vuoksi, ettei kaupunki tänäkään vuonna ollut valmis lämmityskauden alkuun. (*TVR Panorama*)

**Murmanskin aluehallinnossa tapahtuu huomattavia muutoksia.** Marraskuun alusta voimaan astunut uusihallintorakenne muuttaa alueen ministeriöiden ja komiteoiden koostumusta. Alueen terveys- ja sosiaali- ja terveysministeriö, teollisuuskomitea, luonnonvara- ja ympäristökomitea sekä maataloushallinto lopetetaan. Niiden tilalle perustetaan terveydenhuoltoministeriö, työ- ja sosiaali- ja terveysministeriö, teollisuuskehitys-, ympäristö ja luonnonvarakomitea, valtion- ja talousvalvontakomissio, maatalousteollisuus- ja elintarvikemarkkinakomitea sekä informaatioteknologiakomitea. (*Vetshernij Murmansk*)

**Petsamo sai uuden kunnanjohtajan.** Petsamo sai vihdoin uuden kunnanjohtajan, kun 55-vuotias Vladimir Ogijenko (Yhtenäinen Venäjä) valittiin tehtävään. Edellinen kunnanjohtaja Valentin Tshizhevski kuoli elokuussa auto-onnettomuudessa, ja hänen edeltäjänsä Nadezhda Shelkovnikova kuoli Tshizhevskin tapaan vain muutaman kuukauden virassaolon jälkeen. Shelkovnikova oli viimeinen suorilla vaaleilla valittu kunnanjohtaja. Nykyään valinta tehdään kunnan-neuvoston päätöksellä. (*BarentsObserver.com*)

**Petsamon alueella järjestettiin ”Uhka-2010”-terrori-iskuharjoitus.** Petsamon alueella, Zapoljarnyin kaupungissa ja Nikkelin kylässä järjestettiin ”Uhka 2010”-harjoitus mahdollista terrori-iskua varten. Harjoitukseen ottivat osaa turvallisuuspalvelu, lääkintä- ja katastrofi-keskus ja monia muita tahoja. Harjoituksessa käytiin läpi tilanne, jossa terroristit räjäyttävät kaupungin ja kylän hallintorakennukset. (*B-port.com*)

## 1. Sosiaalistaloudellinen kehitys

**Leningradin alueelle rakennetaan suuri öljynjalostamo.** Vistinon kylään rakennettava Ust-Luzhski yhtiön öljynjalostamo on suurin kaltaisensa rakennusprojekti Neuvostoliiton hajoamisen jälkeen. Investoinnin suuruudeksi on ilmoitettu 6 miljardia dollaria. Rakennustyön ensimmäinen vaihe aloitetaan jo ensivuoden alussa. (*Delovoi Peterburg*)

**Laivavarustamo Finnlines laajentaa toimintaansa Venäjällä.** Finnlines avaa viikoittain liikennöivän rahtilinjan Iso-Britannian Hullista Helsingistä kautta Pietariin. Varustamo suunnittelee myös alkavansa

kuljettaa matkustajia Saksan ja Venäjän väliä liikennöivällä Lübeck–Sassnitz–Pietari -rahtilinjalla. (*Kommersant*)

**Pietarin museokirkot yhtenäistävät ulkomaalaisten ja venäläisten pääsylippujen hinnat.**

Iisakin kirkko ja Kristuksen ylösnousemuksen katedraali eli Verikirkko luopuvat kaksoishinnoittelusta ja alkavat vuoden alusta periä kaikilta vierailijoilta 200 ruplanhintaista pääsylippua. Tähän asti pääsylipun hinta venäläiselle on ollut 130 ruplaa ja ulkomaalaiselle 320 ruplaa. (*Vedomosti*)

**Pietari aikoo rakentaa monikerroksisia parkkihalleja yhteensä puolelle miljoonalle autolle vuoteen 2018 mennessä.**

Autohalleja on kaavailtu rakennettavan kaupungin laidoilla sijaitsevien autotallialueiden paikoille, mutta kaupungin hallinto on lykännyt suunnitelmiaan purkaa autotalleja voimakkaan vastustuksen vuoksi. Autotallien purku nostatti kiivasta vastustusta, koska hallinto ei ollut luvannut kompensoida menetyksiä niiden yksityisille omistajille. Myöhemmin kaupunki ilmoitti sopivansa mahdollisista korvauksista. Vierekkäin, usein laittomasti rakennetut tuhannet autotallit muodostavat kokonaisia alueita Pietarin laitamille. Tällä hetkellä Pietarissa on rekisteröity virallisesti 473 000 autopaikkaa. (*Kommersant, Delovoi Peterburg*)

**Pihkovan alueelle rakennetaan Luoteis-Venäjän suurin sianlihantuotantolaitos.** Velikolukskin lihavalmistajan suurtuotantolaitoksessa aiotaan tuottaa vuosittain 480 000 sikaa. Vuona 2013 Velikije Lukiin rakennettavan tuotantolaitoksen investoinniksi on kerrottu 14 miljardia ruplaa. Suunnitelmista kertoi Pihkovan alueen kuvernööri Andrei Turtshak. (*Kommersant*)

**Kaksi uutta vesibussireittiä aloittaa liikennöintinsä ensivuonna Pietarissa.** Liikennepoliittinen komitea ilmoitti kilpailun kahden uuden vesibussireitin järjestämiseksi. Pietari kaupunki on varannut ensi vuoden budjettiinsa kaiken kaikkiaan 130 miljoonaa ruplaa viiden säännöllisesti liikennöivän vesibussireitin tukemiseen. (*Kommersant, Delovoi Peterburg*)

**Pietarissa kaavaillaan sataman siirtämistä pois keskustasta.** Valtiollinen elin on alkanut valmistella strategiaa venäläisten satamien kehittämisestä vuoteen 2030 mennessä. Strategiassa suunnitellaan Pietarin kaupungin keskustassa sijaitsevan sataman siirtämistä kaupungin laitamille Bronkoon Suomenlahden pohjukan etelärannalle. Strategia tarvitsee valmistuessaan hyväksynnän pääministeri Vladimir Putinilta, joka voisi hyväksyä sen ensi vuoden loppuun mennessä. (*Delovoi Peterburg*)

**Uusia jäänmurtajia tilataan pohjoiseen.** Venäjän valtionyhtiö Rosmorport tilaa uuden diesel- ja sähkökäyttöisen jäänmurtajan 260 miljoonaa dollarin hintaan Tarjouksia jäänmurtajan rankentamisesta ovat tehneet United Shipbuilding Corporation, Baltiysky Zavod ja Nordic Yard shipyards. Tarjouskilpailun voittaja saattaa saada myöhemmin vielä kahden samanlaisen jäänmurtajan ostosopimuksen. Päätöksiä voittajasta Rosmorport tekee joulukuun loppuun mennessä. (*BarentsObserver.com*)

**Ulkomaalaisten autojen myynti on kasvussa Pietarissa.** Avtostatin tilastojen mukaan vuoden ensimmäisen yhdeksän kuukauden aikana ulkomaalaisia autoja myytiin 2 prosenttia edellisvuotta enemmän ja syyskuussa myynti oli 50 prosenttia suurempi kuin vuosi sitten. Yhteensä syyskuun loppuun mennessä ulkomaalaisia autoja on myyty Pietarissa 81 503 kappaletta. Suosituimmat merkit ovat Chevrolet, Ford, KIA, Nissan ja Renault. (*Vedomosti*)

**Investointikilpailu uuden asuinalueen patoamisesta Suomenlahdesta on käynnistetty.**

Suunnitelmissa on padota 366 hehtaarin kokoinen alue Sestroretskin läheltä Suomenlahdesta. Uudelle alueelle rakennetaan suunnitelman mukaan lähinnä asuinrakennuksia varten, joiden kaavaillaan valmistuvan vuoteen 2029 mennessä. Kokonaiskustannuksiltaan projektin on arvioitu maksavan 3

miljardia dollaria ja investoijilta odotetaan projektiin 127 miljoonan ruplan alkuinvestointia. (*Vedemosti, Kommersant*)

**Pietarin kaupungilta vuokrattavien liiketilojen lunastusaika pitenee.** Pietarin hallinto on päättänyt pidentää lunastamiseen käytettävää vähittäismaksuaikaa kahdesta vuodesta kolmeen vuoteen. Kaupungin kiinteistöjä hallinnoivan viranomaisen mukaan hakemuksia vuokratilojen lunastamiseen on tullut 1 700 kappaletta, kun yhteensä lunastamiseen oikeutettu on arvioiden mukaan 3500 – 4000 yrittäjää. Vuoden 2009 alusta voimaan tullen lain mukaan pienyrittäjät voivat lunastaa kaupungilta vuokraamansa liiketilan. (*Kommersant*)

**Venäjän suurin lelutavarataloketju ”Begemot” avasi ensimmäisen myymälänsä Pietarissa.**

Pietariin avattu tavaratalo on myymäläketjun suurin ja sen pinta-ala on 2000 neliometriä. Begemotilla on yli 50 lelutavaramyymälää eri puolilla Venäjää ja sen pääkonttori sijaitsee Toljatissa. (*Delovoi Peterburg*)

**Elintarvikemyymäläketju ”Podushka” vahvistaa asemiaan Luoteis-Venäjällä.** Ketju on laajentanut myymäläverkostoaan ja sillä on tällä hetkellä 69 myymälää Pietarissa sekä yhteensä 23 myymälää Novgorodin ja Leningradin alueille, joilla sillä on 25 prosentin myyntiosuus. Ensi vuonna yhtiö aikoo laajentaa toimintaansa Vologdan alueelle, jonne se suunnittelee 15 – 25 myymälää aukaisemista. Podushkan liikevaihto kasvoi tämän vuoden ensimmäisellä puoliskolla 27 prosenttia verrattuna vuoden takaiseen. (*Vedemosti*)

**Karjalan tasavallan hallitus patistaa metsäteollisuusyrityksiä ryhdistäytymään.** Hallituksen ja suurimpien metsäteollisuusyritysten edustajat kokoontuivat marraskuun alussa keskustelemaan sektorin tulevaisuudennäkymistä. Tasavallan päämies Nelidov kehotti yrityksiä itsetutkiskeluun; metsäsektorin osuus tasavallan taloudesta on kutistunut, vaikka potentiaali on valtava. Vuoden loppuun mennessä tehdään hallituksen toimeenpanema tutkimus metsäsektorilla toimivista yrityksistä. Siinä täsmennetään jokaisen yrityksen rekisteröintipaikkakunta, käytössä olevat vuokratut metsävarat, niiden käyttöaste, hyödyntämistä, koneiden ja tuotantokaluston määrä ja kunto sekä vuokrametsien jokaista kuutiota kohti maksetut verot. Viisi vuotta tappiolla toimineelle yritykselle tehdään ehdotus luopua vuokrasta ja toimiluvista. Jos yritys ei ole rekisteröity Karjalan tasavallan alueelle, hallitus tulee vaatimaan yrityksen kirjojen siirtämistä tasavaltaan. Metsäteollisuuden maksamat verot käsittävät nykyisin vain 2,2 % Karjalan tasavallan budjetista. Kolme neljäsosaa yrityksistä tekee pelkkää tappiota. Alan yrittäjien verorästit tasavallan budjettiin ovat lähes 700 miljoonaa ruplaa eli noin 16 miljoonaa euroa. (*Internet-sivusto Karelija Ofitsialnaja*).

**Petroskoin vanhan tehdasalueen kunnianhimoinen uudistussuunnitelma hyväksyttiin, suomalaiset puolestaan mukana uuden pienlähiön suunnittelussa.** Petroskoin kaupungin sydämessä sijaitseva vanha, käytöstä poistunut tehdasalue laitetaan tulevina vuosina täysin uuteen uskoon. Alueelle on tarkoitus rakentaa asuntoja, toimistoja, kaupallisia tiloja sekä viihdekeskus; osa vanhoista rakennuksista säilytetään uusien rinnalla. Suunnittelukilpailun voitti pietarilainen *Ohta-Grupp*. OTZ-traktoritehtaalle kuulunut, Lososinka-joen kolmelta puolelta ympäröimä alue tyhjentyi lopullisesti muutamia vuosia sitten, ja tehtaasta vielä jäljellä oleva tuotanto siirrettiin kaupungin laitamilta sijaitsevalle tehdasalueelle. Petroskoin asukasluvultaan suurimpaan kaupunginosaan, Drevljankaan, puolestaan rakennetaan suomalaisen arkkitehtitoimisto *AMFI Architects*in suunnittelema pienlähiö (*mm. Petrozavodsk*)

**Petroskoin ja Moskovan välille vihdoin lentoyhteys.** Karjalan tasavallan pääkaupungin ja valtakunnan keskuksen välillä oli tähän saakka ollut vain junayhteys. Marraskuun alusta lähtien reitillä lentää kahdesti viikossa kahden pienehkön lentoyhtiön (*IrAeron*, jonka kotipesä on Irkutskissa, ja

moskovalaisen *RusLinen*) koneita. Moskovassa lennot operoidaan Domodedovon lentokentältä. (*mm. Karelija*)

**Kunnallismaksujen odotetaan nousevan Karjalan tasavallassa ensi vuonna keskimäärin 15 %.** Tasavallan viranomaisten mukaan esimerkiksi lämmityshinnat nousevat tulevana vuonna noin 15 %, sähkönhintojen nousu jäänee alle 10 prosentin. Ensi vuodesta alkaen yritykset joutuvat ostamaan sähköä markkinahintaan, yksityisasiakkaille kuitenkin säilytetään viranomaisten määrittelemä kiinteä hintataso. (*Karjalan Sanomat*)

**Novatekin kaasuporauslautan rakentaminen Jamalin niemimaalle aiotaan aloittaa vuonna 2012.** Rakennustöiden kaavaillaan olevan valmiit vuoteen 2018 mennessä. Hanke maksaa arvion mukaan 18 - 20 miljardia dollaria. Hankkeen takana oleva Venäjän suurin itsenäinen kaasuntuottaja Novatek, joka suunnittelee tuottavansa uudella kaasuporauslautalla 16 miljoonaa tonnia nesteytettyä kaasua vuodessa. (*BarentsObserver.com*)

## 2. Suomen ja Venäjän välinen yhteistyö

**Suomen Pietarin pääkonsuli uskoo Pietarin ja Helsingin välisen nopean junayhteyden kasvattavan viisuhakemusten määrään.** Pääkonsuli Olli Perheentupa uskoo joulukuun 12. liikennöintinsä aloittavan Allegro-junan olevan yksi syy viisumimäärien kasvuun. Tänä vuonna Suomen pääkonsulaatin odotetaan käsittelevänä noin 700 000 viisumihakemusta, mikä on kolmanneksen enemmän viime vuoteen verrattuna.

**Karjalan tasavallan päämies Andrei Nelidov vieraili Suomessa lokakuun lopulla.** Nelidov osallistui seminaariin, jossa keskusteltiin mahdollisuudesta kehittää Parikkala–Syväorosta kansainvälinen rajanylityspaikka. Tämän lisäksi Nelidov kävi suomalaisen lentoyhtiön kanssa keskusteluja Helsingin ja Petroskoin välisten uusien lentojen aloittamisesta sekä neuvotteli suomalaisyritysten osallistumisesta Karjalan tasavaltaan perustettavan teknologiapuiston kehitystyöhön. (*Internet-sivusto Karelija Ofitsialnaja*).

**Petroskoissa aloitti 28.10. toimintansa neuvontapiste, joka tukee työntekijöiden ja opiskelijoiden liikkuvuutta Itä-Suomen ja Karjalan tasavallan välillä.** Neuvontapisteen perustivat yhteistyössä Suomen työ- ja elinkeinoministeriö sekä Karjalan tasavallan työministeriö. Sen toiminnan painopiste on tiedottamisessa – yhtäältä Suomen työmarkkinoista ja Suomen työelämästä yleensä, toisaalta työvoiman hankinnasta Venäjältä, Venäjän työmarkkinoista ja koulutuksesta. Neuvontapistehanke saa rahoitusta Suomen valtion lähialueyhteistyövaroista. Hanketta koordinoi Suomen puolelta Pohjois-Karjalan ELY-keskus.

**Petroskoi ja Varkaus viettivät lokakuun lopulla ystävyyskaupunkitoimintansa 45-vuotisjuhlia.** Varkauden ohella myös Joensuu on Petroskoin suomalainen ystävyyskaupunki; Varkaus kuitenkin oli aikoinaan Petroskoin sittemmin kaikkiaan 18 ystävyyskaupungista aivan ensimmäinen.

**Suomen Murmanskin edustuston asemaa aiotaan vahvistaa.** Ulkoministeri Alexander Stubb perustelee asiaa pohjoisen alueen merkityksen kasvulla. Murmanskin konsulaatin vahvistamisen lisäksi Suomen pohjoiseen strategiaan kuuluu EU:n arktisen tiedotuskeskuksen perustaminen Rovaniemelle ja Arktisen neuvoston huippukokouksen järjestäminen Rovaniemellä.

**Murmanskissa pidetty suomalaisen elokuvan viikko keräsi salit täyteen katsojia.** Suomen Murmanskin konsulaatin järjestämä tapahtuma pidettiin nyt yhdennentoista kerran. Kahdeksan ilmaiseksi näytettyä suomalaiselokuvaa keräsivät yhteensä noin 800 hengen yleisön.

### 3. Suomi Luoteis-Venäjän tiedotusvälineissä

**Rimma Salosen tuomion säilyminen ennallaan oli näkyvästi esillä niin sähköisessä kuin painetussa mediassa.** Turun hovioikeuden päätös pitää ennallaan Rimma Salosen puolentoista vuoden ehdollisen vankeustuomion, jonka hän sai vuosi sitten Anton-poikansa kaappaamisesta Venäjälle, sai laajaa näkyvyyttä mediassa. Anton-poikaan liittyvä jutun käänteitä on seurattu venäläisessä mediassa tarkasti jo puolentoista vuoden ajan. Tapaus herätti ensimmäisen kerran runsaasti huomiota, kun poika tuotiin keväällä 2009 salaa takaisin Suomeen diplomaattiauton tavaratilassa.

**Suomen sijoitus ensimmäisenä lehdistönvapautta arvioivassa tutkimuksessa noteerattiin eri viestimissä läpi mediakentän.** Päähuomio Toimittajat ilman rajoja -järjestön kuluva vuonna tekemän tutkimuksen uutisoinnissa keskitettiin Venäjän aseman paranemiseen listalla. Venäjä on tänä vuonna listalla sijalla 140 aikaisemman 153 sijaan. Mediassa kerrottiin myös Suomen sijoitus toisella, Legatum Instituten maiden vaurautta mittaavalla listalla. Suomi sijoittui listalla kolmanneksi, kun Venäjän sijoitus yleisessä hyvinvoinnissa arvioitiin 62. sijalle.

**Venäjällä uutisoitiin EU-komission uhkaavan Suomea oikeustoimilla Venäjän välisen erillisen lentosopimuksen vuoksi.** Uutisissa mainittiin Suomen olevan yksi maa Ranskan, Itävallan ja Saksan lisäksi, joita oikeustoimenpiteet uhkaavat. EU:n komissio ei hyväksy sitä, että mailla on erilliset kahdenväliset lentosopimukset Aeroflotin kanssa ja niiden lentoyhtiöiden pitää maksaa Siperian ylilennoista Aeroflotille erillisiä korvauksia. Uutisissa kerrottiin, että komission mukaan kahdenväliset lentosopimukset rikkovat EU:n antimonopolilainsäädäntöä ja EU:n yhtenäisyysperiaatetta.

**Suomen päätös myöntää turvapaikka iranilaiselle diplomaatille sai mediajulkisuutta Luoteis-Venäjällä.** Iranin Suomen-suurlähetystöstä syyskuussa eronneelle asiainhoitaja Hossein Alizadehille hänen perheelleen myönnetystä poliittisesta turvapaikasta kerrottiin painetun median lisäksi ainakin kahden eri radiokanavan uutislähetyksissä.

**Kirkosta joukkoeroamisesta ja keskustelusta homoseksuaalien asemasta Suomen kirkossa uutisoitiin venäläisessä mediassa.** Kohua seurattiin useassa printtimediassa seikkaperäisesti ja esimerkiksi pääministeri Mari Kiviniemen suhtautumisesta asiaan kirjoitettiin.

**Lentokonemekaanikkojen lakosta Suomessa kerrottiin Luoteis-Venäjän tiedotusvälineissä.** Uutisoinnissa keskityttiin lakon vaikutuksia lentoaikatauluihin. Asiaa käsiteltiin lehdistön lisäksi myös televisiuutisissa.

### 4. Tulevat tapahtumat

Marraskuu		
8.-9.11.	Suomi-päivät	Vologda
11.11.	Stockmannin uuden tavaratalon avajaiset	Pietari
11.11.	Healthy Choices for New Generations -seminaari	Pääkonsulaatti
12.11.	International Conference on Civil Societies and NGOs in	Pietari

	Europe and Russia	
18.11.	Power of Welfare -seminaari	Pääkonsulaatti
18 -19.11.	Kansainvälinen politiikan ja talouden naisjohtajien konferenssi	Pietari
19.11. – 24.11.	21. Suomalaisen elokuvan viikko	Pietari
22.-23.11.	Taloushallintotiimin tapaaminen	Petroskoi
	Lastenkulttuurifestivaali ”Matka Tshudolandiaan”	Pietari
<b>Joulukuu</b>		
4.12.	Itsenäisyyspäiväkonsertti	Pietari
5.12.	Urkujuhla Pyhän Marian kirkossa	Pietari
6.12.	Suomalainen itsenäisyyspäivän jumalanpalvelus Inkerin kirkon Pyhän Marian kirkossa	Pietari
7.12.	EU – Venäjä -huippukokous	Bryssel
12.12.	Helsinki-Pietari nopean yhteyden avajaismatka: juhlanjuna	Helsinki – Pietari
16.12.	Heikki Talvitien luento Suomen ja Venäjän diplomaattisuhteiden 90 -vuosipäivän johdosta	Pääkonsulaatti
31.12.	Suomen ja Venäjän diplomaattisuhteet 90 vuotta	
<b>Tammikuu 2011</b>		
16.1.	Inkerin kirkon 400-vuotisjuhlien aloitustilaisuus	Pietari